

2011年7月19日 星期二
编辑/赵怡 校对/李翔

小小停车位 暖了群众心



作风转变走基层

□记者 高亚恒 实习生 张璐 文/图

近日，网友“三生有幸”在洛阳网“洛阳社区”上发布了一则题为“重庆派出所以心系民众新举措”的帖子，重庆派出所的举措引来众多网友好评。

网友称赞：事儿虽小，暖人心

帖子中，网友“三生有幸”说，他7月1日到涧西区重庆派出所办事时，在院内见到一个写有“办事群众停车位”的牌子，不由感慨“这个牌子虽小，却方便了办事群众停车”。

“事儿虽小，暖人心！”“为民排忧解难，想群众所需”“人民警察为人民”……不少网友跟帖，表达了对“办事群众停车位”的肯定。

实地探访：白线画出，很醒目

14日上午，记者来到涧西区重

庆派出所，在院内的办公楼前看到了“办事群众停车位”。

这个院子不大，“办事群众停车位”是用白线画出的一块长五六米、宽约两米的长方形空地，十分醒目，旁边有一块蓝色的提示牌。(上图)

民警心声：举手之劳，为便民

重庆派出所综合室主任张怀岭说，这个“办事群众停车位”是所长王冠杰6月底要求设立的。

原来，重庆派出所的院子比较小，常被汽车占满，一些办事群众的自行车和电动车只好停在院外。“有时候，群众来办事时会操心停在外头的车子。”张怀岭说，有一次，王冠杰在院门口看到一位老大爷正为无处停放自行车而作难，就要求开辟“办事群众停车位”，并专门做了一块提示牌。

“画地立牌”后，院里的停车秩序好了，办事群众的自行车和电动车也有地方停了。“只是举手之劳，没想到群众这么肯定。”张怀岭笑道。

漂亮发卡，成就他的漂亮事业

全民创业PK赛

□记者 程奇 通讯员 王占国 倪华琳 文/图

发卡、头花、皮筋……这些路边小摊上随处可见的小饰品，除了喜欢打扮的大姑娘小媳妇外，可能没多少人留意它们。可是，大男人杜中华，就是靠这些小玩意儿干出了一番大名堂。

一盘烧鸡，促使他到洛阳卖发卡

说起杜中华创业的动力，居然是一盘20多元钱的烧鸡。

杜中华原是江西九江一个偏远山村的农民，务农之余，养鸭子补贴家用，偶尔出去打零工，小日子过得挺滋润。

1994年，杜中华到浙江义乌打工，正好他的一个在洛阳做发卡生意的亲戚到这里进货。他乡遇故交，亲戚请他到饭店小聚，点了几道菜，其中有一盘20多元的烧鸡，喷香喷香的，在杜中华的眼中可是稀罕物。

“我打工一天才挣40元，还不够这一顿饭钱呢！”杜中华说。“别打工了，和我合伙卖发卡吧，烧鸡你能经常吃。”亲戚撺掇他。

杜中华动心了。他回到家里，拿出多年积攒下的2万元钱，和亲戚一起到洛阳做生意。

初入市场，他栽了个大跟头

来后，杜中华与亲戚在关林市场和别人合租了一个小门面房，干起了发卡批发生意。

当年，关林市场正是“便宜货打天下”的时代。杜中华和亲戚把“庄稼活不用学，人家咋着咱咋着”那一套搬到了发卡市场上，卖的都是非常便宜的“大路货”。

结果，店铺生意惨淡。辛辛苦苦干了一年，杜中华带来的2万元赔得干干净净。当年鼓动杜中华卖发卡的亲戚一气之下回了老家，声称“这辈子再不干发卡买卖”。

杜中华灰头土脸地回了老家。那年春节，杜中华一家人都过



杜中华店里的发卡琳琅满目。

得愁眉苦脸。

“卖发卡，还不如在家养鸭子呢！”亲戚朋友都劝老杜放弃。

二进市场，他靠独树一帜赚到第一桶金

生性倔强的杜中华不但不认输，反而东挪西借，又凑了8万元钱，再次跑到浙江义乌进货。他不信自己翻不过身来。杜中华将成沓成沓的10元钱装进长筒丝袜，缠在腰上、腿上，一路上不敢睡觉、不敢喝水，连厕所也不敢上，就怕钱被偷了。

这一回，老杜动了脑筋，不再别人卖啥他卖啥。当时关林市场上卖的几乎都是块儿八角的便宜发卡，老杜却一口气将8万元全买成了高价发卡——每只发卡的批发价在7元至50元，在当时的洛阳市场属“中高档”。

“掏钱时，我的双手都在颤抖！”老杜回忆说，“我当时的想法是成败在此一举，拼了！”

“老杜疯了，进价格那么高的发卡，肯定卖不动！”当老杜背着高价发卡回到关林市场时，同行们议论纷纷。

就连老杜也没想到，“赌一把”居然收到奇效——独树一帜的高价发卡赢得了爱美女性的青睐，不但销路好，而且利润高，很快让他赚到“第一桶金”。

看重信誉，生意越做越红火

老杜卖中高档发卡挣了钱，

关林市场其他商户很快跟风，老杜进啥货，他们也进啥货；老杜定了价，他们定的价格比他低……“被跟风”一度让老杜非常苦恼。

在浙江义乌，发卡生意做得最好的是一名姓金的老板。他从厂家专门定制发卡，式样好看、档次高、质量过硬。

老杜和金老板打交道多年，金老板深知老杜的为人。俩人一合计，决定金老板负责到厂家订货，专供老杜。这些发卡质量高、款式新，自然价格不低，但老杜赢得了市场主动权，别人没法跟风。

“金老板凭啥给你‘垄断权’，不给别人？”记者问。

“我信誉好呗！义乌的‘发卡一条街’上，很多商户都愿意和我合作。”老杜自豪地笑道。

信誉，是老杜最珍视的。去年冬天，巩义一名女顾客在他店里购物，不慎将价值8000多元的金手链遗忘在发卡货架上。等她心急火燎地赶回来时，发现老杜正拿着金手链在门口等她……

目前，老杜已经开了3个发卡批发店，他的发卡生意不但做到洛阳各县(市)区，而且辐射到三门峡、运城、阳城……

专家点评：市下岗失业人员小额贷款担保中心主任王现利认为，创业项目无大小，只要眼光独到、经营得当，再小的项目也能长成参天大树。杜中华的成功，不仅在于项目选择，更在于他处变不惊，大胆改变经营方向，靠逆向思维赢得市场，凭“独家买卖”巩固市场，这种别具一格的经营策略值得其他创业者借鉴和学习。



选择帝都 畅游河南

即日起购买商品房即可获赠超级旅游景区联票（仅限80名），

老顾客带新顾客成交后亦可获赠。

洛阳新区核心区域超低价起售，4408元/平方米起，部分房源推出买房送地下室活动，

沿街商铺排号中……

洛房市商领字第Y10-128号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn

